
 
 
 

ПОВИК ЗА ПРЕДЛОЗИ ЗА ГРАНТ 
Реф. Бр.: EA_038/02-2024 

 
НАСЛОВ НА ПРОЕКТОТ: 

„ОДРЖЛИВО ИСКОРИСТУВАЊЕ НА ПРИРОДНИТЕ РЕСУРСИ ЗА ПРЕКУГРАНИЧЕН 
СОЦИОЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ НА ЗАШТИТЕНИТЕ ПОДРАЧЈА ВО СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА И 

АЛБАНИЈА (КОРАБ-КОРИТНИК, ШАРА И АЛБАНСКИТЕ АЛПИ)“ 
 
 
Овој повик за предлози за проекти за грантови е отворен за невладини организации, локални 
бизниси вклучени во активности за зачувување на природата, управување со природни ресурси во 
административните граници на општините Кичево, Демир Хисар, Дебарца, Струга, Дебар, Вевчани 
и Центар Жупа за развојот на активностите во еколошките коридори фокусирани на поврзувачкиот 
појас „Илинска-Плакенска-Бигла“ и „Стогово-Караорман-Јабланица“. 
 
 

Запознавање со CNVP 

CNVP е холандска организација која работи на Балканот. Нашата мисија е да промовираме 
одржливо искористување на природните ресурси и да обезбедиме поддршка на локалните 
заедници и владите во создавањето на живот што е во хармонија со природата. Преку различни 
проекти, имаме за цел да придонесеме за подобра Југоисточна Европа со фокусирање на шест 
клучни области: 
 

1. Одржливо управување со природните ресурси 
2. Климатски промени 
3. Рурален развој 
4. Обновлива енергија 
5. Мобилизација на заедницата 
6. Пристапување кон ЕУ  
 

CNVP, преку своите подружници во Северна Македонија и Албанија, спроведува тригодишен 
проект „Одржливо искористување на природните ресурси за прекуграничен социоекономски 
развој на заштитените подрачја во Северна Македонија и Албанија (Кораб-Коритник, Шара и 
Албанските Алпи)“, финансиран од страна на Фондот за природа Преспа Охрид (PONT). 
 
Овој грант се надоврзува на искуството на CNVP во Преспа, поддржано од PONT, како и на нашата 
долгогодишна обемна работа во балканските земји со поддршка од други донатори. 
 
Проектот има за цел да ги подобри социоекономските услови на локалните заедници, притоа 
придонесувајќи за зачувување на природата. Посебно се фокусира на одржливо искористување на 



 
недрвни шумски производи (НДШП) и туризам базиран на природата, користејќи партиципативен, 
прекуграничен и меѓу секторски пристап. 
 
Проектот има три главни цели: 

1. Одржливо искористување на недрвни шумски производи во заштитените подрачја на Шар 
Планина, Кораб-Коритник и Албанските Алпи, придонесувајќи за зачувување на природата 
и за развој на локалната заедница во овие заштитени подрачја; 

2. Туризам базиран на природата (ТБП) во заштитените подрачја на Шар Планина, Кораб-
Коритник и Албанските Алпи, придонесувајќи за зачувување на природата и за развој на 
локалната заедница во овие заштитени подрачја; 

3. Развивање на механизам за управување со Шар Планина, Кораб-Коритник и Албанските 
Алпи за да се овозможи туризмот базиран на природата и друго одржливо искористување 
на природните ресурси во овие заштитени подрачја. 

 
Грантовите првенствено се наменети за квалификувани корисници со локално присуство во 
заштитените подрачја и мисија и стратегија што се фокусирани на зачувување на природата. 
Подобните активности вклучуваат учество на граѓаните во напорите за зачувување, развој на 
одржливи општества и локални заедници и поттикнување на одржливо искористување на 
природните ресурси. 
 
Отворените повици за предлози за грант ќе бидат објавени на веб-страницата на CNVP и на 
каналите на социјалните медиуми. 
 
 

Поле за повикување 

 
Главната цел е: Зачувување на природата за одржлива иднина преку долгорочни партнерства и 
финансирање. 
Овој повик за предлози за проекти за грантови е отворен за невладини организации и локални 
бизниси активни на административната територија на општините Кичево, Демир Хисар, Дебарца, 
Струга, Дeбар, Вевчани и Центар Жупа со мисија за зачувување на природата, заштита на животната 
средина, зајакнување локални организации, свесност на заедницата за зачувување на природните 
ресурси и одржливо управување со природата во заштитените подрачја. 
 
Географскиот опфат на овој повик е ограничен на подрачјето за поврзување на еколошкиот коридор 
во административните општини Кичево, Демир Хисар, Дебарца, Струга, Дебар, Вевчани и Центар 
Жупа. Фокусирана област означена со црвено на картата подолу: 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

cyemmacedonia@gmail.com 



 
 
 
 

Финансиска распределба обезбедена од давателот на грантот (CNVP) 

Давателот на грантот го задржува правото да не ги додели сите расположливи средства. 

Големина на грантови 

Секој грант побаран според овој повик за предлог проекти мора да биде помеѓу следните 
минимални и максимални износи: 

• минимален износ: 5.000 евра 

• максимален износ: 20.000 евра 

Времетраењето на имплементацијата на грантот треба да биде 9 месеци, од октомври 2024 
година до крајот на јуни 2025 година 

Сите документи потребни за аплицирање се достапни на македонски и албански јазик, а секој 
апликант може да го избере јазикот на кој сака да аплицира. 

Во периодот на отворениот повик за грантови, ќе се одржат информативни сесии на и 01 и 03 
октомври 2024 година (локацијата и други детали ќе следат), потенцијалните апликанти ќе можат 
да поставуваат прашања за документацијата што ќе биде предадена. Ве молиме доставете ги 
вашите прашања  најкасно до 7 октомври 2024 година, до 16:00 часот. Сите прашања од 
апликантите може да се испратат на е-поштата questions@cnvp-eu.org.  

Целосните предлози за проекти треба да се добијат само електронски на следната е-пошта: 
contact@cnvp-eu.org, крајниот рок за поднесување е најдоцна до 21 октомври 2024 година до 
16:00 часот. При испраќање на апликацијата во делот Предмет, задолжително е да се наведе 
референтниот број на повикот (Реф. бр.: EA_038/2-2024). 

 

Подобни кандидати за финансирање 

• НВО - кои се регистрирани како непрофитни организации, согласно Законот за здруженија на 
граѓани и фондации на Република Северна Македонија, на територијата на општините Кичево, 



 
Демир Хисар, Дебарца, Струга, Дебар, Вевчани и Центар Жупа и биле активни најмалку 12 месеци 
пред датумот на објавување на повикот. 

• Локални бизниси регистрирани и активни најмалку 12 месеци во Централниот регистар во 
категоријата ММСП (микро, мали и средни претпријатија), со седиште во следните општини:  
Кичево, Демир Хисар, Дебарца, Струга, Дебар, Вевчани и Центар Жупа во Република Северна 
Македонија; 

Важно: 

• Апликантите кои вклучуваат лица вработени во заштитените подрачја (членови на управни 
совети, административен персонал и технички персонал) и истовремено се членови на управни 
и управни органи или делуваат како кадар/експерти во правното лице кое аплицира, немаат 
право да се пријавите на повикот. 

• Кандидатите кои моментално спроведуваат проекти финансирани од ПОНТ немаат право да 
аплицираат на овој повик. 

Прифатливи активности  

Шемата за подгрантови може да обезбеди поддршка за следните активности, но не ограничувајќи 
се на: 

 Подигнување на свеста и организирање информативни сесии со локални чинители за 
еколошките/поврзувачките коридори, нивната важност, улогата на актерите итн. 

 Идентификација на жаришта и можности за други ефективни мерки за зачувување на 
природата и подготовка на релевантни карти. 

 Идентификување на потенцијални локации и инсталирање на камери (стапици) за 
следење на дивиот свет во областа. 

 Воведување нови системи за греење кои ја намалуваат потрошувачката на огревно дрво во 
рехабилитирани јавни згради кои се во рамките на еколошките коридори. 

 Приватни иницијативи за одржлив развој и за создавање подобар социо-економски живот 
во хармонија со природата. 

Важно: оваа листа не е ограничена. 

 

 

 



 
 

 

Процес на евалуација 

Постапката за евалуација на апликациите се состои од две фази, административна контрола и 
евалуација на апликациите. Само апликациите што ќе ја поминат административната контрола ќе 
бидат оценети од комисијата за евалуација. При административната контрола се проверува 
исполнувањето на следните услови: 

• Краен рок за доставување на  апликација; 

• Комплетност на апликацијата; 

• Правилно пополнета апликација; 

• Доколку се исполнети условите за подобност; 

Доколку апликацијата не ги исполнува овие услови, истата ќе биде одбиена и апликантот ќе биде 
соодветно известен. 

Независната комисија за евалуација ќе ги избере најдобрите предлози за проекти кои ги 
исполнуваат критериумите за подобност опишани погоре. Комисијата за евалуација ќе се состои 
од непарен број поединци и ќе ги оценува апликациите добиени во рамките на овој повик. 
Критериумите за евалуација и нивната тежина за потенцијалните корисници се транспарентни и 
отворени за јавноста. Списокот на грантисти избрани за финансирање ќе биде јавно објавен. 



 
 

Потребни документи за поднесување 

 Формулар за апликација, Прилог 1, пополнет според шаблоните; 
 Формат на буџет, Прилог 2, доставен во Ексел верзија; 
 CV на проектниот персонал вклучени во предлог-проектот; 
 Службен документ за регистрација од Централен регистар (не постар од 3 месеци); 
 Финансиски извештај за 2023 година (кој е доставен до Централен регистар) 
 НВО, чии вкупни приходи се под 2.500 евра, мора да достават изјава дека немаат 

поднесено годишен извештај за 2023 година; 
 Изјавата на барателот се доставува со потпис и печат; 

Индикативна временска рамка 

Индикативна временска рамка  Датум 
 Објавување на повикот  18 Септември 2024   
Инфо сесии  1ви и 3ти Октомври 2024 
Краен рок за прашања и барања за појаснување 07 Октомври  2024 
Краен рок за аплицирање 21 Октомври 2024  

 


